

2020年最后一个月，这些新规将这样温暖你

新华社 白阳

2020年的最后一个月进入倒计时，一批民生新规让这个冬天增添了阵阵暖意。事关你的切身利益，一起来了解一下吧！

销售规则玩成文字游戏，这个促销新规让我远离套路

一件衣服原价500元，15元定金可抵30元，前4000名客户定金可以翻3倍，“双11”当天满400元减50，0点前下单还能领取50元红包……

近年来，各类花式促销规则让“买买买”变得愈加“烧脑”。12月1日起，《规范促销行为暂行规定》施行，对商家的促销套路作出规范。

促销先提价再打折？暂行规定明确，经营者开展限时减价、折价等价格促销活动的，应当显著标明期限。经营者折价、减价，应当标明或者通过其他方便消费者认知的方式表明折价、减价的基准。

促销规则太复杂难懂误导消费者？暂行规定要求，交易场所提供者统一组织场内（平台内）经营者开展促销的，应当制定相应方案，公示促销规则、促销期限以及对消费者不利的限制性条件，向场内（平台内）经营者提示促销行为注意事项。

针对“刷单”“刷好评”等行为，暂行规定明确，经营者不得利用虚假商业信息、虚构交易或者评价等方式作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者或者相关公众。

过去我没得选，这个反垄断新规让我的权益有保障

某种商业模式刚成为风口，同类型产品在市场上

百花齐放；几年后在并购、控股等资本运作下，市面上可供消费者选择的产品却所剩无几。通过经营者集中，企业可以扩大市场竞争力，但也可能带来垄断风险，损害消费者权益。

12月1日起施行的《经营者集中审查暂行规定》对此明确，经营者集中达到国务院规定的申报标准的，应事先向市场监管总局申报，未申报的不得实施集中。

市场监管总局经审查认为集中具有或者可能具有排除、限制竞争效果的，应当告知申报人；经营者可以在规定的期限内提交书面意见，并提供相应证据。为减少集中具有或者可能具有的排除、限制竞争效果，经营者可以提出附加限制性条件承诺方案。如承诺方案不足以减少集中对竞争的不利影响，市场监管总局可以与经营者就限制性条件进行磋商，要求其在合理期限内提出其他承诺方案。

有了这个条例，我在攀登科技高峰的道路上更有动力了

修订后的《国家科学技术奖励条例》将于12月1日起施行。作为科技奖励制度改革的重要一环，条例在奖励提名、学术诚信等方面作出重要改变，有望对激发科研人员的创新活力产生积极影响。

条例落实了科技奖励由“推荐制”调整为“提名制”的改革要求，实行由专家、学者、组织机构、相关部门等提名的制度。提名者应当严格按照提名办法提名，提供提名材料，对材料的真实性和准确性负责，并按照规定承担相应责任。在程序上，明确评审活动坚持公开、

公平、公正的原则，评审办法、奖励总数、奖励结果等信息应当向社会公布。

此外，针对个别科研人员、机构有违反伦理道德或者科研不端等“前科”，隔几年避过风头后又参评科技奖励的情况，条例要求国家科学技术奖在提名阶段即对上述个人或组织“一票否决”。违反条例规定，有科研诚信严重失信行为的个人、组织，将被记入科研诚信严重失信行为数据库，并按国家有关规定实施联合惩戒。

今后办事凭信用，“奇葩证明”的烦恼将成为历史

为了一趟出境游，得跑几个部门“证明我妈是我妈”……这样“部门动动嘴，群众跑断腿”的状况，正在成为历史。根据国办最近出台的关于全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制的指导意见，我国将全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制，今年12月31日前，各省区市人民政府和国务院各部门要出台本地区、本部门全面推行证明事项告知承诺制的实施方案。

简单说来，证明事项告知承诺制是一种用信用代替证明的新型办事方式。你去行政机关办事，只要以书面承诺符合相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任，行政机关就不再索要有关证明直接办理。但如果申请人承诺不实，行政机关就要依法终止办理、责令限期整改、撤销行政决定或者予以行政处罚，并纳入信用记录。涉嫌犯罪的依法移送司法机关。

根据指导意见，与企业和群众生产生活密切相关、使用频次较高或者获取难度较大的证明事项将优先实行告知承诺制，如户籍管理、市场主体准营、资格考试、社会保险、社会救助、健康体检、法律服务等。

法国70余城发生游行示威

新华社 徐永春

法国多个城市28日发生游行示威，反对涉执法人员法案有关条款和警察暴力执法。警方和示威者在部分游行地点发生冲突，至少46名示威者被逮捕。

28日是法国放松防疫封禁措施第一天。据法国内政部统计，当天全法70个城市发生游行示威，总参与人数超过13万。警方和示威者冲突导致30多名警察受伤。在首都巴黎，至少46名示威者被逮捕。据法国媒体报道，发生游行示威与政府近期推出《整体安全法》和巴黎警察殴打黑人男子一事有关。

《整体安全法》日前在法国国民议会获得通过，将提交参议院审议。其中，法案第24条规定，对恶意传播警察和宪兵形象、泄露其面部特征和身份信息的行为进行处罚。法国社会舆论对此条款存在不同看法。法国总理卡斯泰26日说，将组建“独立委员会”重新起草这一条款。

近期发生的警察暴力执法事件也是游行示威的重要诱发因素。据法国媒体报道，黑人男子、音乐制作人米歇尔·泽克勒本月21日在巴黎街头未戴口罩被警察发现，他试图返回其工作室以躲避处罚，3名警察随即进入工作室并与之发生冲突。



红薯擂台赛

11月29日，荣获红薯王单株和单块一等奖的两位种植户高兴地合不拢嘴。

11月28日至29日，为期两天的河南省“洛阳市第十一届红薯擂台赛暨第三届汝阳红薯文化节”在汝阳县举行，来自洛阳市的100余家红薯种植合作社和红薯种植大户带着自己种植的红薯参赛。

新华社 康红军 摄

山西一教师强制猥亵学生，一审获刑8年

新华社 孙亮全

记者从山西省运城市盐湖区法院获悉，此前曾引发社会关注的运城教师弋某涉嫌强制猥亵学生案有了最新结果，弋某近日一审被判处有期徒刑8年并处从业禁止4年。

今年6月，一起运城市某中学教师涉嫌强制猥亵女学生案件，在社会上引起较大反响。

山西省教育厅8月25日对外发布的通报显示，2019年8月至12月期间，运城市盐湖区某中学教师弋某先后多次在教师办公室、教职工宿舍对校内某女生实施猥亵。弋某于今年7月3日因涉嫌猥亵罪被刑事拘留，于7月10日被运城市盐湖区人民检察院批准逮捕。

法院审理查明，弋某身为人民教师，负有保护学生身心健康的责任，但其违背师德，对未成年学生实施猥亵行为，造成被害人心理障碍和自残，社会影响恶劣。

凉皮中加硼砂 两被告人各获刑3年5个月 宁夏银川“毒凉皮”案一审宣判

新华社 任玮

宁夏银川市兴庆区人民法院近日依法对被告人于荣磊、姬水柱生产和销售有毒、有害食品罪及附带民事公益诉讼一案一审公开宣判，两名被告人分别获刑3年5个月，并被判支付销售金额10倍的惩罚性赔偿金。

记者从兴庆区人民法院获悉，2013年9月12日，被告人于荣磊在银川市兴庆区掌政镇注册成立“银川市兴庆区李漫漫凉皮加工店”，并在生产凉皮过程中非法添加非食用物质硼砂。2018年3月，被告人于荣磊将该凉皮加工店转让给被告人姬水柱，将制作凉皮的方法、销售客户一并转让，同时将生产凉皮过程中非法添加

硼砂的方法传授给姬水柱，并带他到化工原料店购买了硼砂。

法院审理认为，被告人于荣磊、姬水柱在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料，其行为均已构成生产、销售有毒、有害食品罪，在食品安全领域侵害了众多消费者健康安全，损害了社会公共利益。根据《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国侵权责任法》等法律法规的规定，判处被告人于荣磊有期徒刑3年5个月，并处罚金11万元；判处被告人姬水柱有期徒刑3年5个月，并处罚金5万元。两人还被判支付销售金额10倍的惩罚性赔偿金，并就其生产、销售有毒、有害食品的行为公开向社会公众赔礼道歉。

寻亲公告



某女孩，2010年8月6日凌晨5时，在义乌市上溪镇派溪头村43号门口发现女性弃婴一名。身体健康，无明显特征，在一黄色纸箱内，外裹一条粉色被子，头戴红色帽子，一张写着出生日期的纸条。

请孩子的亲生父母或者其他监护人，持有效证件与义乌市民政局联系，联系电话：0579-85271575，联系地址：义乌市江东中路2号501室。即日起60日内无人认领，孩子将依法安置。

义乌市民政局

2020年11月30日